

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 10903

Vineri 9 septembrie 1977

6 PAGINI — 30 BANI

**Cu un bilanț bogat, deschizător de noi perspective pentru dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării frățești româno-bulgare**

## IERI S-A ÎNCHEIAT VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN R. P. BULGARIA

Solemnitatea semnării documentelor oficiale



Joi, 8 septembrie, după încheierea convorbirilor oficiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, au semnat, la Sofia,

în cadrul unei ceremonii desfășurate la reședința prezidențială „Boiana”, „Declarația privind continuarea întăririi a prieteniei frățești și aprofundarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria”.

La solemnitate au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele

partii române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macoșescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocirlă, membru al C.C.

(Continuare în pag. a III-a)

### Încheierea convorbirilor oficiale



Joi dimineața s-au încheiat, la Sofia, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Din partea română la convorbiri au participat: tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele

partii române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macoșescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocirlă, membru al C.C. al P.C.R., ministrul energiei electrice, Trofin Simedrea, ambasadorul României în R.P. Bulgaria, consilieri și experți.

Din partea bulgară au participat: tovarășii Stanko Todorov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Petăr Mladenov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul afacerilor externe, Ion Avram, membru al C.C. al P.C.B., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocirlă, membru al C.C. al P.C.B., ministrul energiei electrice, Trofin Simedrea, ambasadorul României în R.P. Bulgaria, consilieri și experți.

(Continuare în pag. a III-a)

### LA ÎNTOARCEREA ÎN PATRIE

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU au fost salutați cu călduroase manifestări de dragoste și stimă de mii de cetățeni ai Capitalei



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, care au făcut o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, s-au întors, joi la amiază, în Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit în această vizită de tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele partii române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macoșescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocirlă, membru al C.C.

insărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Bulgaria la București, și membri ai ambasadei.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, încadrat de drapelul partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați la aeroport cu multă căldură de mii de cetățeni ai Capitalei. Bucureștenii aflați pe aeroport au dat expresie satisfacției cu care întreaga noastră națiune salută nota întâlnirii dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, rezultatele fructuoase ale convorbirilor dintre cei doi conducători de partid și de stat, încununată prin semnarea unor documente de o deosebită importanță pentru dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două partide, țări și popoare, în interesul cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Erau prezenți Gheorghe Stoianov,



Imagini de la sosirea pe aeroportul Otopeni

- CEREMONIA PLECĂRII DIN SOFIA
- „O sărbătoare a prieteniei”

revista presei bulgare

ÎN PAGINA A III-A















Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumesc din toată inima pentru urările pe care mi le-ați adresat în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mesajul Excelenței Voastre, transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii Gaboneze, este o mărturie a legăturilor de sinceră prietenie și cooperare care există atât de fericit între cele două țări ale noastre...

EL HADJ OMAR BONGO

Președintele Republicii Gaboneze

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Transmit Excelenței Voastre mulțumirile mele cordiale pentru amabilul mesaj de felicitare și urări adresate cu prilejul preluării de către mine a funcției de președinte al republicii...

SPYROS KYPRIANOU

Președintele Republicii Cipru

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu profundă recunoștință amabilele dumneavoastră felicitări de ziua națională a Statului Qatar. În numele poporului și guvernului Statului Qatar și al meu personal, doresc să vă transmit sincere urări de continuă sănătate și fericire...

KHALIFA BIN HAMAD AL THANI

Emirul Statului Qatar

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Recunoșcător pentru amabilul mesaj pe care Excelența Voastră mi l-a transmis cu ocazia Zilei naționale a Republicii San Marino, adresăm, la rândul nostru, cele mai calduroase urări de pace, prosperitate și progres poporului și națiunii prietene române...

ALBERTO LONFERNINI

ANTONIO VOLTINARI

Căpitani regești ai Republicii San Marino

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumesc Excelenței Voastre, în numele poporului și guvernului Uruguayului, pentru amabilele urări transmise cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre...

APARICIO MENDEZ

Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

Plecarea delegației parlamentare franceze

Delegația parlamentară franceză, condusă de Roland Nungesser, primul vicepreședinte al Adunării Naționale Franceze, care a efectuat o vizită în țara noastră...

Întâlnirea prietenească dintre reprezentanții ai tineretului român și ai tineretului iugoslav

Începând de ieri, după trei zile de ample manifestări, desfășurate la București și Timișoara, întâlnirea prietenească dintre reprezentanții ai tineretului român și ai tineretului iugoslav a continuat, la Vršet, în R.S.F. Iugoslavia...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Punct final în Cupa „Științei tineretului” la tenis

Ieri s-au încheiat la Costinești întrecerile celei de-a IV-a ediții a populației competiției: Cupa ziarului „Știința tineretului” la tenis...

FOTBAL Miine, primele partide din etapa a V-a

Etapa a V-a a campionatului național de fotbal are o importanță mai mare decât precedentele pentru cele patru echipe înscrise în cupela europeană...

CU PRILEJUL CELEI DE-A 29-A ANIVERSĂRI

A CREĂRII R. P. D. COREENE

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Cu prilejul celei de-a 29-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Comitetul municipal București al P.C.R. și Asociația de prietenie româno-coreeană au organizat, joi, duminică, la întreprinderea „Volcan” din Capitală, o adunare festivă...

Gală de filme

Cu prilejul celei de-a 29-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, înscărunțat cu afaceri ad-interim al Comitetului R.P.D. Coreene, Pec Hing Ghi, a organizat, joi, la sediul ambasadei, o gală de filme, urmată de o cecelie...

Cu prilejul celei de-a 29-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România...

Plenara Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie

În ziua de 8 septembrie, ca și avut loc plenara Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie. Cu acest prilej au fost evidențiate sarcinile ce revin comisiilor de Cruce Roșie, întreprinși organizatori pentru îndeplinirea hotărârilor...

Cronica zilei

Seicul Jaber Al-All Al-Salem Al-Sabah, vicepreședinte al guvernului statului Kuweit, ministrul informațiilor, a fost, joi, oaspetele iudeului Prahova, unde a vizitat întreprinderea „I. Măi” din Ploiești...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

LA MAREA SĂRBĂTOARE

A POPORULUI BULGAR PRIETEN

33 de ani de la victoria revoluției socialiste

Tovarășului TODOR JIVKOV

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului STANKO TODOROV

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a XXXIII-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria, vă adresăm, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Se împlinesc astăzi 33 de ani de la victoria revoluției socialiste în Bulgaria, moment de răscurce în destinele țării noastre și prietenilor...

Sofia mereu tinără

„Mladost” — „tineretea” — este numele celui mai tânăr cartier din Sofia, construit pe locul unde se află...

Insemnări de călătorie

În cursul dimineții, oșpetii belgieni au vizitat obiectivele social-culturale și de interes turistic din municipiul Suceava...

Presedintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Giosan, a trimis o telegramă de felicitare tovarășului Vladimir Bonev, președintele Adunării Populare a Republicii Populare Bulgaria...

La invitația unor organizații de partid din Republica Populară Bulgaria, am plecat, pentru a participa la manifestările prietene de cea de-a XXXIII-a aniversare a victoriei revoluției socialiste în țara noastră...



VALOAREA INTERNATIONALA

ROMANIA CODAMNA CU HOTARIRE ACTIUNILE ILEGALE ALE R. S. A. IN NAMIBIA

Intervenția reprezentantului țării noastre în Consiliul O.N.U. pentru Namibia

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres). - Consiliul O.N.U. pentru Namibia, din care face parte și România, a discutat ultimele evoluții din Namibia, în special hotărârea din 31 august a guvernului sud-african de a anexa portul Walvis Bay, care este parte integrantă din teritoriul namibian, precum și pregătirile Africii de Sud de a construi în regiunea namibiană a Desertului Kalahari instalații pentru experiențe nucleare.

Vorbitorii, printre care și reprezentantul României, au condamnat vehement măsurile luate de regimul de la Pretoria, considerându-le un dezastru deosebit de grav atât pentru Africa australă, cât și pentru comunitatea internațională în ansamblul său.

La sfârșitul dezbaterilor, Consiliul O.N.U. pentru Namibia a adoptat o declarație în legătură cu actul ilegal al guvernului sud-african de anexare a portului namibian Walvis Bay, care condamnă această măsură unilaterală ce periclitează integritatea teritorială și unitatea Namibiei, cerind Consiliului de Securitate să întreprindă măsurile necesare pentru a menține Walvis Bay ca parte integrantă a teritoriului Namibiei.

De asemenea, consiliul a mai adoptat o declarație asupra instalațiilor pentru experiențe nucleare din Namibia, care exprimă profunda indignare cu privire la siriile potrivite către guvernul sud-african în tentionează să procedeze în Namibia la o explozie nucleară în scopuri militare. Documentul condamnă ferm intențiile guvernului sud-african de a se angaja într-o politică nucleară aventuristă, cu consecințe incalculabile atât pentru Namibia, cât și pentru pacea și securitatea internațională.

În cursul intervențiilor sale asupra acestor două probleme, reprezentan-

BERLIN

Semnarea unor protocoale comerciale între România și R. D. Germană

BERLIN 8 (Agerpres). - La Berlin a avut loc semnarea protocolului privind schimbul de bunuri de larg consum între Ministerul Comerțului Interior al României și Ministerul Comerțului și Aprovizionării al R. D. Germane pe anul 1978, a protocolului privind schimbul de experiență între ministerele res-

LA CONFERINȚA ANUALĂ DE LA BLACKPOOL A SINDICATELOR BRITANICE

Apel în sprijinul adoptării unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rând în domeniul nuclear

LONDRA 8 (Agerpres). - După examinarea punctelor de pe ordinea de zi referitoare la situația internă, delegații la Conferința anuală a Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.) de la Blackpool au trecut la discutarea unor probleme internaționale, printre care întărirea securității mondiale, continuarea procesului de desînzărire, întărirea solidarității dintre oamenii muncii de pretutindeni, lupta împotriva neofasismului și a reținerilor rasiste.

Deschizând dezbaterile asupra problemelor internaționale, Jack Jones, membru al Consiliului General al T.U.C., a evidențiat rolul important al sindicatelor în lupta împotriva rasismului, fascismului și a pericolului de război. De asemenea, el s-a referit la necesitatea adoptării unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rând în domeniul nuclear. El a subliniat necesitatea întăririi colaborării dintre organizațiile sindicale

Un important succes al luptei poporului panamez pentru redobândirea suveranității asupra întregului teritoriu național

La sediul din Washington al Organizației Statelor Americane, în prezența reprezentanților a 30 de țări, între care 7 sferă de stat, a avut loc miercuri ceremonia semnării de către șeful guvernului Republicii Panama, Omar Torrijos, și președintele S.U.A., Jimmy Carter, a noului tratat asupra Canalului Panama și a tratatului privind neutralitatea și funcționarea permanentă a canalului. Încheierea acestor documente înconjurată nu mai puțin de 13 ani de negocieri bilaterale consacrate soluționării acestor probleme, negocieri marcate adesea de momente de încordare, datorate încercărilor de a se eluda abordarea aspectelor esențiale de care depind întreaga suveranitate națională a Republicii Panama și asigurarea integrității teritoriale.

Noul tratat asupra Canalului Panama, pe care premierul Torrijos l-a prezentat ca un „compromis provizoriu”, deslășuiează imediat teritoriul ocupat, așa cum ceruseră poporul panamez, forțele politico-sociale înalte internaționale (transferat va avea loc la 31 decembrie 1999 și retragerea oricărei prezențe americane militare în anul 2000), are semnificația deosebit de importantă că marchează abolirea principiului cedării de teritorii naționale și de acceptare a jurisdicției străine pe tereme nelimitate, stabilind o perspectivă certă, o dată exactă, care va permite Republicii Panama să-și îndeplinească identitatea completă ca stat, să obțină realizarea unei depline suveranități asupra întregului teritoriu național.

Prin această primă și fiind semnă de aceste rezerve, cercuți politici din Panama apreciază încheierea noului tratat ca o importantă victorie în lupta pentru consolidarea independenței, asigurarea suveranității naționale nestăvilite asupra teritoriului, pentru recuperarea tuturor resurselor țării și folosirea lor corespunzător intereselor proprii, în scopul accelerării dezvoltării lor economice-sociale. Este știut că lupta poporului panamez pentru eliminarea enclavelor de tip colonial, creată în 1903, în baza așa-numitului tratat Valparaíso, prin care li se acordă Statelor Unite, în schimbul sumei de 10 milioane dolari și 250.000 dolari chirii

Încheierea vizitei președintelui I. B. Tito în R. P. Chineză

PEKIN 8 (Agerpres). - Iosio Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslaviei, președintele U.C.L. și-a încheiat, ieri, vizita oficială de prezentare pe care a întreprins-o în R.P. Chineză. La plecare, pe aeroportul din orașul Urumchi, președintele Tito a fost salutată de Li Sien-nien, vicepreședintele C.C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Consiliului de Stat al R.P. Chinez, Saliudin, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari al R.P. Chinez, de alți conducători de partid și de stat chinezi - transmite agenția China Nouă.

PLENARA C. C. AL PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA

PHENIAN 8 (Agerpres). - Agenția A.C.T.C. informează că la Phenian au avut loc lucrările plenare a 14-a a Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, care a dezbătut și aprobat documentul „Te-

Propunerile P. C. din Spania în perspectiva viitoarelor alegeri municipale

MADRID 8 (Agerpres). - La Madrid a avut loc o ședință a Comitetului Central al Partidului Muncii din Spania, prezidată de Santiago Carrillo, secretarul general al partidului. În comunicatul dat publicității se arată că P.C. din Spania cere guvernului să organizeze de urgență protecțiile alegeri municipale. „Democratizarea deplină a institutiilor municipale, se spune în document, este esențială pentru democratizarea întregului sistem”. De asemenea, P.C. din Spania se pronunță pentru adoptarea înainte de

Țările andine preocupate de creșterea inflației

WASHINGTON 8 (Agerpres). - Cele cinci țări membre ale Pactului Andin, ai căror președinți au participat la Washington la ceremonia semnării noului tratat asupra Canalului Panama, au ajuns la un acord privind necesitatea convocării unei conferințe mondiale asupra inflației, a declarat șeful statului venezoluean, Carlos Andrés Pérez. El a subliniat că această inițiativă a fost un remorcher turc, în scopul de a apreciați ca necesară, de către cele cinci țări (Bolivia, Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela), ca urmare a problemelor generate de spocirea importurilor țărilor latino-americane. Într-un comunicat remis presei, președinții celor cinci state subliniază, pe de altă parte, că țările respective au realizat de la o fază importantă a dezvoltării cooperării economice în zona andină. Comunicatul realizează imediat mobilizarea tuturor sectoarelor economice ale țărilor din regiune în procesul dezvoltării.

În legătură cu incidentul din Marea Egee

ANKARA 8 (Agerpres). - O vedetă de asalt a forțelor navale grecești a atacat cu focuri de mitralieră un remorcher turc, în apropierea de Dikili, la vest de Mytilene, în acele teritoriale turcești ale Mării Egee - a anunțat miercuri seara agenția de informații Anatolia. Această sursă menționează că remorcherul a fost alins de șase proiectile. Primul ministru al Turciei, Süleyman Demirel, a declarat că „a fost deschis o anchetă” în legătură cu acest incident.

me ale dominației și înginerilor străine, ca factor și condiții fundamentale ale ecstazării și aspirației și decide singure propriile destine, și, totodată, ca premise ale dezvoltării lor, ale propășirii lor economice și sociale.

Aspirările poporului și guvernului panamez sunt privite cu înțelegere simpatie și deplină aprobare opinia publică din țara noastră, care salută importanta victorie obținută în lupta pentru consolidarea independenței și suveranității naționale. În acestă și găsește expresie în noul cordialitate și caracterizată raporturile dintre poporul român și popoarele latino-americane, de care simțim legăți prin multiple relații, prin afinități de limbă și cultură, și în poziția principală ocupată de țara noastră de solidaritate militantă cu statele care au pașii pe calea dezvoltării independente, cu toate țările și popoarele ce luptă pentru dobândirea deplinei lor libertăți, împotriva colonialismului și neocolonialismului, a oricăror forme de dominație. Ideea suveranității asupra întregului teritoriu național, dreptul inalienabil al fiecărui popor de a fi unic-căpătător al și ea constituie un principiu cardinal al politicii externe a țării noastre. După cum este cunoscut, România s-a pronunțat și se pronunță neabătut în favoarea striei respectării a principiilor independenței teritoriale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc - principiile de natură să garanteze încrederea, securitatea și colaborarea rodnică între națiuni. Ea însăși țară în curs de dezvoltare, România socialistă scrișină în mod activ porocă și țării care depun eforturi stăruitoare pentru a redeveni stăpâne pe resursele naționale și a le folosi în interesul propriei dezvoltări. Sintetizând poziția țării noastre față de neocolonialismul și neocolonialismul, a lui Nicolae Ceaușescu sublinia: „Prin și mult interes, simpatie și, totodată, cu solidaritate multă care au loc în multe state din America Latină. Vedem în aceste transformări o expresie a dorinței popoarelor respective de a fi stăpâne pe bogățiile naționale, de a le putea folosi corespun-

CU PRILEJUL ANIVERSĂRII VICTORIEI REVOLUȚIEI SOCIALISTE ÎN BULGARIA

Adunarea festivă de la Sofia

SOFIA 8 (Agerpres). - Joi, la Sofia a avut loc adunarea festivă consacrată celei de-a 33-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria.

În prezidiul adunării se aflau primul secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, Tudor Jivkov, alți conducători de partid și de stat bulgari.

Despre însemnătatea evenimentului de la 9 septembrie 1944 în viața poporului bulgar a vorbit general de armată Dobri Durov, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul apărării naționale. Trezind în revistă realizările poporului bulgar obținute sub conducerea partidului său comunist în anii construcției socialiste, vorbitorul a subliniat: „Poporul bulgar a înfăptuit într-o perioadă istorică scurtă zece ani de viață în condiții de război, care să includă principiul majorității proporționale și reducerea limitei de vârstă pentru cei cu drept de vot de la 21 la 18 ani.”

Conducerea P.C. din Spania a făcut, totodată, cunoscut că este dispusă „să realizeze acorduri asupra unor candidaturi de uniune democratică cu toate forțele având o prezentă reală și democratică în țară și cu personalități independente. În perspectiva viitoarelor alegeri municipale”.

Pentru o conlucrare constructivă la reuniunea general-europeană de la Belgrad

HELSINKI 8 (Agerpres). - Comunicatul dat publicității la Helsinki la încheierea recentei reuniuni a miniștrilor de externe din țările nordice relevă că suvernele Finlandei, Suediei, Norvegiei, Danemarcei și Islandei sint gata să-și aducă contribuția maximă la viitoare reuniune de la Belgrad a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Comunicatul subliniază că țările nordice vor acționa pentru a asigura în cadrul reuniunii de la Belgrad schimbarea de oțimii obiective și constructive asupra rezultatelor obținute până în prezent în aplicarea Actului final al conferinței. Miniștrii de externe

agențiile de presă transmit:

Noul ambasador al R.P. Chineză la Moscova, Uan Iu-pin, și-a prezentat ieri scrisorile de acreditare vicepreședintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Mahmudul Hofov. După prezentarea scrisorilor de acreditare, între Mahmudul Hofov și Uan Iu-pin a avut loc o convorbire.

Comunicatul comun franco-iorđanian dat publicității la Paris, în urma vizitei oficiale în Franța a regelui Hussein al Iordaniei, exprimă îngrijorarea ambelor părți în legătură cu absența oricărui progres vizibil în direcția unei reglementări pasnice a conflictului.

La invitația primului secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierak, la 19 septembrie urmează să sosească la Varșovia, într-o vizită oficială, cancelarul R.F. Germaniei, Helmut Schmidt - transmite agenția P.A.P.

Delegația comercială chineză în S.U.A. O delegație a Comitetului pentru promovarea comerțului internațional al R.P. Chineză, condusă de Uan Yao-lin, președintele comitetului, întreprinde o vizită în S.U.A. la invitația Consiliului național pentru comerțul S.U.A. - China, informează agenția China Nouă. Delegația chineză a avut convorbiri cu Christopher H. Phillips, președintele Consiliului național pentru comerțul S.U.A. - China, și s-a întâlnit cu oameni de afaceri din Washington și Seattle.

Agencia T.A.S.S. Informează că, în legătură cu explozia care a avariat la 7 septembrie birourile reprezentanțelor a Ministerului Flotei Maritime a U.R.S.S. și „Aeroflotului”, Ambasada U.R.S.S. în S.U.A. a adresat un protest Departamentului de Stat în care se cere adoptarea de măsuri care să pună capăt actelor teroriste împotriva instituțiilor sovietice din S.U.A. și să se asigure securitatea lor.

O rundă de convorbiri între Joshua Nkomo, președinte al Uniunii Poporului African Zimbabwe (Z.A.P.U.), și Robert Mugabe, secretar general al Uniunii Naționale Africane Zimbabwe (Z.A.N.U.), conducător politic al Armatei Populare Zimbabwe (Z.I.P.A.), au început joi la Maputo, capitala Mozambicului. După cum s-a precizat, discuțiile au ca obiect crearea unui comandament militar unificat al celor două mișcări de eliberare și examinarea noilor propuneri anglo-americane privind soluționarea problemei rhodesiene.

Liderul comunității ciprioților turci, Rauf Denktaş, care întreprinde o vizită la Ankara, a fost primit de primul ministru li Turciei, Süleyman Demirel, și de ministrul de externe, İhsan Sabri Çağlayangil. El a declarat că în cadrul convorbirilor cu oficialitățile turce sint abordate ultimele evoluții ale situației din Cipro.

Japonia și S.U.A. au convenit să acționeze pentru o reducere a tarifelor lor vamale, la viitoarele negocieri comerciale multilaterale din cadrul Acordului General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.).

Valentin PAUNESCU

DE PRETUTINDENI

IN AJUTORUL SUFERINZILOR CARDIACI.

Potrivit unei ipoteze medicale, lipotezmele de mare densitate (LMD) de țesuturi. De acceptația engului, ar detine proprietatea de a preveni atacurile cardiace. Se pare că acestea preiau din țesuturile colessterolului, cu-nocut pentru implicatiile sale negative în bolile de inimă, depunându-l în ficat, care îl elimină din organism. Cercetătorii americani au constatat proporții ridicate de LMD la nefumători, la oameni obișnuiți cu efortul fizic sau undă în greutate normală, acestia fiind, în general, persoane mai puțin predispușe îmbolnăvirilor de cord. Așa cum suferinzi cardiaci s-au dovedit a se recruta dintre aceia cu LMD în cantități reduse, având, în schimb, în exces lipoproteine de mică densitate - lmd, ce ar aduce colessterolul pe traseul invers, de la ficat în țesuturi. Mai mult, creșterea și care posibil ca prin sporierea artificială a aceste persoane a nivelului LMD să fie diminuat riscul accidentelor cardiace?

CENTRALĂ ELECTRICĂ NUCLEARĂ ÎN BANGLADESH.

Un studiu în vederea construirii unei centrale nucleare la Rooppur, în Bangladesh, la aproximativ 90 km de Dhacca, a fost aprobat de președintele țării. Proiectul prevede un reactor nuclear cu o putere de 175 megawati, la care se va putea adăuga ulterior un al doilea reactor. Noul obiectiv este destinat să alimenteze cu energie electrică partea de nord-vest a Republicii Bangladesh, în scopul inițierii unei acțiuni de industrializare în această zonă.

O ZI „OBIȘNUIȚĂ”.

Cum „arată” o zi obișnuită în Republica Sud-Africană? Iată, de pildă, ziua de 25 august a anului curent. Printre faptele petrecute în cele 24 de ore ale acestei zile, presa a comunicat: un bidoonville din zona Capului a fost distrus, locuitorii săi fiind trimisi în Transkei, în pofida demersurilor făcute de personalități universitare și religioase îndignate de această măsură; un elev din Soweto a fost ucis de poliție în cursul unei operațiuni deziantărite contra celor ce au refuzat să se prezinte la cursuri în semn de protest față de înăsprirea măsurilor discriminatorii în domeniul învățământului; cea mai mare universitate pentru populația de culoare din R.S.A. a fost încheșată deosece guvernul organiza-se o manifestație de protest. Dacă într-o zi „obișnuită” se petrec fapte atât de grave, se poate imagina ce se întâmplă în țara apartheidului în zile mai puțin obișnuite.

CONSERVANT PENTRU FLORI.

Se știe că florile tinde în vază se vestejesc repede; unele după numai câteva ore, altele după câteva zile. Un preparat realizat în Uniunea Sovietică de către cercetătorii de la secția de spații verzi de la Academia Științifică a U.R.S.S., „Aeroflotul”, „prolungeste însă pentru mai multă vreme prospețimea florilor. Citeva tablete din acest preparat, denumit „Buton”, menține până la o lună calitatea florilor tăiate. Mai mult, el are și rol de conservant. Horticultorul taie floarea îmbobocită și, cu ajutorul tabletelor respective, o menține ca atare vreme de o lună. După felul acesta, narcise, trandafiri și altele pot fi transportate la mari distanțe fără riscul de a se vesteji curind.

ÎNELELE LUI URANUS.

Planeta Uranus este înconjurată, ca și Saturn, de inel înel, din păcate deocamdată invizibile pentru telescopul obișnuit - comunică un grup de astronomi americani, încercând să măsoare diametrul și grosimea straturilor atmosferice ale planetei cu prilejul trecerii unei eclipe dintr-o fază spre cea a planetei Uranus, și au observat că lumina soarelui a început să scadă cu mult înainte de a acoperi astrul, apoi a dispărut complet, dar a reapărut curind. Fenomenul s-a repetat și într-o altă ocazie, urmat apoi o eclipsă totală după reparția sticlei din dosul planetei, au fost observate la o-călești intervale oscilante ale intensității luminoase. Șașanții au conchis că stema a traversat cinci inele ce înconjoară planeta Uranus. Majoritatea inelelor măsoară câteva sute de kilometri, formind, la un loc, un cordon cu lățimea de 8.000 kilometri.

HOTIÎ ...PĂGUBAȘI.

Deunăzi, un avion al companiei americane TWA a decolat din Atena transportând, printre altele, o mare sumă de bani - 492.000 de dolari - a trimis de Banca Greciei unei filiale din New York. Bani fuseseră depuși în casete speciale, sigilate în prezența reprezentanților băncii, ai poliției ateniene, ca și ai companiei amintite și ai aeroportului. La sosirea la New York... stupoare: casetele erau goale! Investigatiile întreprinse n-au dat nici un rezultat. Un turc perfect? Așa s-a crezut, cînd - relatează A.F.P. - la Los Angeles, unde ajunseser într-o timp aviosul, un funcționar al companiei descoperă bani disimulați în compartimentul pentru bagaje. Potrivit presupunerilor poliției, hotii nuputând scoate „prada” la aeroportul din New York, au lăsat-o „la păstrare” în avion, în așteptarea unui moment prielnic. Dar n-au avut noroc...



O originală demonstrație în Lancashire (Marea Britanie) împotriva reducerii fondurilor destinate asigurărilor sociale și educației. Pe pancartele purtate de demonstrații, în înduririle cărora se află și un grup de copii, era scris: „Educația constituie viitorul nostru”, „Reducerea fondurilor duce nează dezvoltării fizice a copiilor”, „Locuri de muncă pentru toți, nu pomeni”